
165 a. Soit 𝑢 une fonction dérivable sur un intervalle I. 
La fonction e௨ est dérivable sur I et sa dérivée est la fonction 𝑢′e௨. 
● Pour tout réel 𝑥, 𝑓(𝑥) = e଻௫ିଶ. 
𝑓(𝑥) = e௨(௫) avec 𝑢(𝑥) = 7𝑥 − 2.  
La fonction 𝑢 est dérivable sur ℝ et, pour tout réel 𝑥, 𝑢′(𝑥) = 7. 
Donc, pour tout réel 𝑥, 𝑓′(𝑥) =  𝑢′(𝑥)e௨(௫) = 7e଻௫ିଶ. 
 

● Pour tout réel 𝑥, 𝑔(𝑥) = eିହ௫మା௫ିଷ. 
𝑔(𝑥) = e௨(௫) avec 𝑢(𝑥) = −5𝑥ଶ + 𝑥 − 3.  
La fonction 𝑢 est dérivable sur ℝ et, pour tout réel 𝑥, 𝑢′(𝑥) = −10𝑥 + 1. 

Donc, pour tout réel 𝑥, 𝑔′(𝑥) =  𝑢′(𝑥)e௨(௫) = (−10𝑥 + 1)eିହ௫మା௫ିଷ. 
 
b. ● Pour tout réel 𝑥, 𝑓(𝑥) = 𝑥eଵି௫ − 1.  
On pose 𝑢(𝑥) = 𝑥  et  𝑣(𝑥) = eଵି௫. 
Les fonctions 𝑢 et 𝑣 sont dérivables sur ℝ et pour tout réel 𝑥 ∶  
 𝑢′(𝑥) =  1  
 𝑣(𝑥) = eଵି௫ = e௪(௫)  avec  𝑤(𝑥) = 1 − 𝑥  et  𝑤′(𝑥) = −1 d’où : 
𝑣′(𝑥) = 𝑤′(𝑥)e௪(௫) =  −eଵି௫. 
Donc, pour tout réel 𝑥 : 
 𝑓′(𝑥) =  𝑢′(𝑥)𝑣(𝑥) + 𝑢(𝑥)𝑣′(𝑥) + 0 = eଵି௫ − 𝑥 eଵି௫ = (1 − 𝑥)eଵି௫ .  
 
● Pour tout nombre réel 𝑥, 𝑔(𝑥) = (3 − 𝑥)eିଷ௫. 
On pose 𝑢(𝑥) = 3 − 𝑥  et  𝑣(𝑥) = eିଷ௫. 
Les fonctions 𝑢 et 𝑣 sont dérivables sur ℝ et pour tout réel 𝑥 ∶  
 𝑢′(𝑥) =  −1  
 𝑣(𝑥) = eିଷ௫ = e௪(௫)  avec  𝑤(𝑥) = −3𝑥  et  𝑤′(𝑥) =  −3  d’où : 
𝑣′(𝑥) = 𝑤′(𝑥)e௪(௫) =  −3eିଷ௫. 
Donc, pour tout réel 𝑥: 
 𝑔′(𝑥) =  𝑢′(𝑥)𝑣(𝑥) + 𝑢(𝑥)𝑣′(𝑥) = −eିଷ௫ − 3(3 − 𝑥)eିଷ௫  

    =  (−1 − 9 + 3𝑥)eିଷ௫ = (3𝑥 − 10)eିଷ௫ . 
 


